



Исх. № 835 от 08.12.2020 г.

Депутату Государственной Думы РФ,  
члену комитета по охране здоровья

Б.Д.Менделевичу

Уважаемый Борис Давыдович!

В 2020 году весь мир столкнулся с новой коронавирусной инфекцией, распространение которой обрело масштаб пандемии.

В настоящее время для борьбы и профилактики риска заражения коронавирусной инфекцией есть всё необходимое: средства индивидуальной защиты, медицинское оборудование, и сохраняется резерв коек. Уже создана вакцина для борьбы с инфекцией.

Однако мы не должны забывать о незаменимой роли работников здравоохранения в облегчении страданий и спасении жизней. Пандемия COVID-19 еще раз напомнила нам об этом. Мы все в огромном долгу перед работниками здравоохранения, потому что при выполнении своего долга они рискуют собственной жизнью.

С учетом сложившейся эпидемиологической ситуацией в целом по стране правительством Российской Федерации предусмотрена поддержка врачей, фельдшеров, медицинских сестер, водителей машин скорой помощи, оказывающих медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция. Однако не была предусмотрена поддержка вспомогательному персоналу из числа медицинских работников (*например, медицинские дезинфекторы и т.д.*) и хозяйственно-обслуживающего персонала (*уборщики, сестры-хозяйки, буфетчицы, инженеры автоматизированных систем управления, сантехники, лифтеры, водители автомобиля и т.д.*), которые осуществляют трудовую деятельность непосредственно в отделениях с больными COVID-19, или обслуживают этих пациентов.

С 1 ноября 2020 года по 31 декабря 2021 года вместо выплат стимулирующего характера введены ежемесячные социальные выплаты медицинским и иным работникам медицинских и иных организаций (их структурных подразделений), оказывающих медицинскую помощь (участвующих в оказании, обеспечивающих оказание медицинской помощи) по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции (COVID-19), медицинским

работникам, контактирующим с пациентами с установленным диагнозом новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Эта выплата заменила систему стимулирующих доплат, установленных ранее:

– Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 №415 (в соответствии с п. 9 комментируемого постановления названный документ утратил силу 1 ноября 2020 года);

– Постановлением Правительства РФ от 12.04.2020 №484 (в соответствии с этим документом выплаты медработникам полагались с апреля по октябрь 2020 года включительно).

Однако, выплата социального характера, утвержденная постановлением Правительства РФ от 30.10.2020г. №1762, почему персоналу медицинских организаций не предусмотрена. На сегодняшний день данный вопрос остается открытым для всех субъектов Российской Федерации.

В связи с многочисленными обращениями и в целях социальной защиты работников здравоохранения комитет Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ просит Вас инициировать обращение в правительство Российской Федерации об установлении выплат социального характера почему персоналу медицинских организаций, которые осуществляют трудовую деятельность непосредственно в отделениях с больными COVID-19, или обслуживают этих пациентов.

Также, обращаем Ваше внимание, что в связи с принятыми изменениями Профсоюз прогнозирует снижение размера доплат, получаемых медработниками за работу с пациентами с коронавирусом в рамках нового правительственного постановления. Выплаты могут вырасти только у тех работников, кто работает не на одну ставку и непосредственно в «красных зонах». То-есть опять за счет интенсификации труда медработников.

Председатель  
Татарстанской республиканской организации  
профсоюза работников здравоохранения РФ

Г.Р.Хуснутдинова